YCTOMUMBOCTb NOIOXKEHUA PpaBHOBECUA aBTOHOMHbIX CUCTEM
(meToa nMHeapusauum JlIanyHoBa, Teopema J/lIanyHoBa)

{X' () =f(xy),

f,g eC?.
y'(t) = g(x,y),

Mouck nonokeHuii pasHosecna P(X*, y*):

{f(x, y) =0,
g(x,y) =0.

MUccneposaHue Ha YyCTOMUMBOCTb NO NEPBOMY NpubaMMKeHuio:

Monoxenwue pasHosecus P (X*,y*) acumntotnuecku yctoitumso, ecam

BCe COBCTBEHHbIE 3HAYEHWMA MATPULLbl IMHEAaPU30BaHHOW CUCTEMbI MMEIOT
OTpULATENIbHYIO BELLECTBEHHYIO YacTb. Ecam xoTa 6bl 04HO cO6CTBEHHOE
3HaueHWe MMeeT MOJOMKUTE/bHYIO BELLeCTBEHHYIO Y4acTb, TO MOJIOXEHWe
pasHosecusa P(X*, y*) HeycToitumso.

Marpuua "MHeapu3oBaHHO CUCTEMbI

A:(fg(x*,y*) fg(x*,y*)J

9, (¢, y*) 9,(x*y¥)

Xapakrepucruueckoe ypasHeHue

AP—trA-h+detA=0. (*)
Ycnosua acuMnToTUYECKOM yCTOVIlWIBOCTM nonoXxeHuAa pasHoBecus
trA <0,
detA > 0.

MonorkeHne paBHOBECUA aCUMNTOTUYECKM YCTOMUYMBO, ecnu Bce Koaddu-
LUMeHTbl ypaBHeHuUA (*) nonoxxutenbHbl.

Re 4, <0, Red, <0 <:>{

! Crenanos B. B. Kypc anddepeHumanbHbix ypasHeHnit. — M.: Eautopuan YPCC, 2004.



Tun nonokeHus pasHosecua P(x*, y*)

7\.1, 7\.2 S R, 7\.1, 7\.2 € R, 7\,1, 7\,2 S (C, X1, Xz € (C,
7»1' 7»2 >0 7»1' 7»2 <0 Reki;t 0 Re?u =0
LieHTp nnun ¢pokyc
y3en cepno dokyc (HY»HbI 4ONONHUTENb-

Hble nccnenoBaHuUs)

D>0 ndetA>0 detA <0 D<OutrA=0 detA>0wun trA=0

OVNCKPUMMHAHT XapaKTePUCTUUYECKOrO YpaBHEHMA (*):
D = (trA)%— 4- detA.

Mpumep
Ona aBTOHOMHOM CUCTEMbI
dx
— =(2x-y)(x-2),
dt
d
Y Xy —2;
dt
HaliTi BCce NO/I0XKeHMA paBHOBECUA U UCCAeayTe UX HA YCTOMYMBOCTb.
Pe3ynbTtatbl:
1. NonoxkeHUsa paBHOBECUA — ABAAIOTCA PELLUEHUAMM CUCTEMbI YPaBHEHMIA:
(2x- y)(x-2) =0 py=0
X—Vy)(x—-2)=0,
y X—=2=0,
xy—2=0,
Xy = 2.

Pelwns cuctemy, Hanaem TpY NONOMKEHUA PaBHOBECHUA:

P1(1; 2), Pa(-1;-2), Ps3(2;1).

2. OnpegeneHve TvnNa To4YeK. B OKPecTHOCTM MOMOXeHWUA paBHOBECUS
P(x*,y*) maTpuua NMHeapnu3oBaHHOW CUCTEMbI UMEET BUA,:

(4x*—y*—4 2—x*]
A= .
y* X*

XapaKTepucTmyeckoe ypaBHeHWe Ansa maTpuubl A:




A2+ A(4=5X*+y*) —4x*-2y*=0

P, XapaKkrepucruue- KopHu xapakTepuctu- TUn TouKM
CKoe ypaBHeHune YECKOro ypaBHeHuA
-1++/17
A=y 70
(1; 2) M+A—4=0 o ceano
A=—"<0
2
y3en
(2;1) 2_50+6=0 =2, hy=3 HeyCcToNuMBbIi
y3en

JomaluHee 3agaHue
I. UccnepyiTe Ha yCTOMYMBOCTb NONOMKEHMS PAaBHOBECUSA CNEAYIOWMX CUCTEM:

& atx-1(y-2) X_ o g
1, el , Jdt
QX:VZ_X% %%:4y—&

dt




